



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ  
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Β'



CYPRVS AETERNA

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως θα συνεδριάσει **ΕΚΤΑΚΤΩΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ** με την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού τη Δευτέρα, 10 Ιουλίου 2023, στις 11.30 π.μ., για τη συζήτηση του πιο κάτω θέματος:

Νομοθετική εργασία:	
11.30 π.μ.	- <b>Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.064.115-2023) <b><u>Συζήτηση επί της αρχής.</u></b> [Έκδοση οδηγιών του Ανωτάτου Δικαστηρίου, ώστε Πρόεδρος Επαρχιακού Δικαστηρίου να δύναται να ορίσει με την έγκριση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, αριθμό δικαστών για σκοπούς εκδίκασης υποθέσεων που αφορούν διαφορές που προκύπτουν μεταξύ του δανειολήπτη, του εγγυητή και του παρόχου εξασφάλισης με τον πιστωτή αναφορικά με πιστωτική διευκόλυνση η οποία εξασφαλίζεται με κύρια κατοικία, η εκτιμημένη αξία της οποίας δεν υπερβαίνει τις τριακόσιες πενήντα χιλιάδες ευρώ (€350.000).] (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)

Διευθύντρια  
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

**Σημειώσεις:**

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
  - Για το πιο **πάνω θέμα**, ο Υπουργός Οικονομικών, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Αφερεγγυότητας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, της Κυπριακής Εταιρείας Διαχείρισης Περιουσιακών Στοιχείων Λτδ (ΚΕΔΙΠΕΣ), του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου, του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) και του Συνδέσμου Εταιρειών Εξαγοράς Πιστώσεων και Διαχειριστριών Εταιρειών Πιστωτικών Διευκολύνσεων.

[Σύνολο ατόμων: 35. 12 προσκεκλημένοι, 12 βουλευτές, μέχρι 4 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]
2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**

3. Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε όπως προσκομίσετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή.

Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.

7 Ιουλίου 2023

ΑΦ/ΜΕ



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Τετάρτη, 12 Ιουλίου 2023, στις 9.00 π.μ., **ΑΝΑΘΕΩΡΕΙΤΑΙ** ως ακολούθως:

<b>A. Διαδικαστικά Ζητήματα:</b>			
9.00 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.	
	2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.	
<b>B. Νομοθετική εργασία:</b>			
9.10 π.μ.	1.	<b>Ο περί της Παρεμπόδισης και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023</b> (Αρ. Φακ. 23.01.064.089-2023) <b>Έναρξη της συζήτησης επί της αρχής.</b> (Υιοθέτηση των συστάσεων της Επιτροπής MONEYVAL του Συμβουλίου της Ευρώπης, σε σχέση με τα διεθνή πρότυπα κατά της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, ως αυτές καταγράφονται στην Έκθεση Προόδου της Δημοκρατίας του Νοεμβρίου 2022.) (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)	
9.40 π.μ.	2.	(α)	<b>Ο περί Νομικής Αρωγής (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.063.163-2022) <b>Συνέχιση της συζήτησης επί της αρχής.</b> (Τροποποίηση της διαδικασίας παραχώρησης νομικής αρωγής.) (Αντίγραφο αναθεωρημένου κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)
		(β)	<b>Ο περί Νομικής Αρωγής (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023.</b> (Πρόταση νόμου του κ. Σωτήρη Ιωάννου εκ μέρους του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου) (Αρ. Φακ. 23.02.064.039-2023) <b>Έναρξη της συζήτησης επί της αρχής.</b> (Τροποποίηση της διαδικασίας παραχώρησης νομικής αρωγής για προσφυγές ενώπιον του Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας.) (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)

10.10 π.μ.	3.	(α)	<p><b>Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022.</b> (Πρόταση νόμου του κ. Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας) (Αρ. Φακ. 23.02.063.012-2022)</p> <p><b><u>Έναρξη της συζήτησης επί της αρχής.</u></b> (Παραπομπή των ποινικών υποθέσεων οι οποίες καταχωρίστηκαν σε κατά τόπο αναρμόδιο Επαρχιακό Δικαστήριο, στο κατά τόπον αρμόδιο δικαστήριο.) (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)</p>
<b><u>ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΘΕΜΑΤΟΣ</u></b>		(β)	<p><b>Ο περί Δικαστηρίων (Προσωρινά Διατάξεις) (Καταργητικός) Νόμος του 2022.</b> (Πρόταση νόμου του κ. Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας) (Αρ. Φακ. 23.02.063.013-2022)</p> <p><b><u>Έναρξη της συζήτησης επί της αρχής.</u></b> [(Κατάργηση του περί Δικαστηρίων (Προσωρινά Διατάξεις) Νόμου.)] (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)</p>
10.30 π.μ.	4.		<p><b>Ο περί Δικηγόρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.064.080-2023)</p> <p><b><u>Έναρξη της κατ' άρθρον συζήτησης.</u></b> (Αναθεώρηση και εκσυγχρονισμός του δικηγορικού επαγγέλματος.)</p>
<b>Γ.</b>	<b>Διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε σχέδια νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:</b>		
	-		<p><b>Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2023.</b> (Πρόταση νόμου των κ. Νίκου Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Πανίκου Λεωνίδου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού, και Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας) (Αρ. Φακ. 23.02.064.060-2023)</p> <p><b><u>Θα υποβληθεί στην Ολομέλεια του Σώματος στις 13 Ιουλίου 2023.</u></b> (Τροποποίηση της ισχύουσας νομοθεσίας ώστε η παρεχόμενη στους καλούμενους «εγκλωβισμένους αγοραστές» προστασία να επεκταθεί και στους αγοραστές που καταθέτουν σύμβαση πώλησης στο αρμόδιο Επαρχιακό Κτηματολογικό Γραφείο δυνάμει διατάγματος δικαστηρίου εκδοθέντος κατόπιν αίτησης η οποία έχει κατατεθεί στο αρμόδιο επαρχιακό δικαστήριο εντός του χρονικού διαστήματος από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος των προτεινόμενων ρυθμίσεων μέχρι την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2024.)</p>

Διευθύντρια

**Σημειώσεις:**

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:

- Για το **B1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Μονάδας Καταπολέμησης Αδικημάτων Συγκάλυψης (ΜΟ.Κ.Α.Σ.), της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων: 27. 6 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων: 25. 4 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B3 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων: 25. 4 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B4 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων: 25. 4 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.

3. Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε όπως προσκομίζετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή.

**Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.**

5 Ιουλίου 2023  
ΑΦ/ΜΕ